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[bookmark: _GoBack]Exercice 1 :
Un pèse lettre est utilisé par le personnel administratif afin de déterminer le coût de l’affranchissement des courriers :
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[image: ]Un parallélogramme déformable avec 4 axes de rotation (en A,B,C et D) permet de maintenir le plateau de pesée toujours horizontal. Une tige G2A est solidaire du bras AB. L'ensemble constitue un levier dont l'axe de rotation passe par le point A. Ce levier est muni à son extrémité d’un contrepoids de masse m2 qui a son centre de gravité en G2.
L’étude mécanique a pour but de déterminer la masse maximale que l’on peut poser sur le pèse lettre.

Données :
· m2 = 92 g
· mplateau = 67 g
· L’articulation en B subit la poussée verticale due au poids du colis à peser et au poids du plateau
· figure 1 : position du levier 2 lorsque le pèse lettre est soumis au colis le plus lourd
1. Calculer la norme du moment en A de la force .
2. Ecrire l’expression vectorielle exprimant le moment résultant noté  puis l’expression littérale de la norme de ce moment noté .
Calculer sa valeur si le levier reste immobile dans la position de la figure 1.
3. Déterminer alors le poids maximum de l’objet à peser noté Pmaxi ainsi que mmaxi (la direction de l’effort du poids passe par B sur la figure 1).

[image: pelleteuse]Exercice 2 : chargeur sur pneus
Pour le chargeur sur pneus ci-contre, (6 000 daN) schématise le poids du godet et des matériaux,  (3 000 daN) le poids de la flèche et  (12 000 daN) le poids du véhicule.
Le chargeur est à l'arrêt.
a) Etablir le bilan des actions mécaniques extérieures s’exerçant sur le chargeur et calculer les actions inconnues.
b) Calculer la valeur de la charge  pour laquelle le chargeur commence à basculer vers l'avant.
[image: remorque]
Exercice 3 :
Données :
· véhicule à l’arrêt,
· frottements négligés,
· poids du véhicule tout terrain : P1 = 1800 daN
· poids de l’ensemble {remorque+bateau} : P2 = 800 daN

1. Isoler l’ensemble {remorque+bateau} : établir le bilan des efforts extérieurs et calculer les actions en C et D

1. Isoler le véhicule : établir le bilan des efforts extérieurs et calculer les actions en A et B

[image: avion]Exercice 4 :
Un avion est en phase ascensionnelle à vitesse constante suivant un angle de 15° et subit l’action de plusieurs forces :
·  (12 000 daN) : poussée des réacteurs, 
· : action de la résistance de l’air sur l’ensemble de l’avion,
· : résultante des actions de sustentation sur les ailes (force perpendiculaire à l’aile due au profil de celle-ci),
·  : résultante des actions stabilisatrices de l’air sur l’aileron arrière,
· (30 000 daN) : poids de l’appareil.
1. Ecrire  ,  ,  ,  et  dans le repère ( , )
2. Déterminer  ,  et .
	[image: ] Frédéric EMERY
	Page 2 sur 2
	Lycée Maurice Genevoix - Bressuire (79)[image: ]



image3.jpeg
Bati

@ Biellette

Levier 2+ contrepoids

Objet a peser

Plateau

Levier 2

Bati

Objet a peser

Plateau

Biellette





image4.jpeg
80.16

1.12

Figure 1

17.66

| 16.25 |




image5.jpeg




image6.png




image7.jpeg
A F

M5° 12 000 daN ¥ 30 000 daN




image2.jpg
Site web de la section SI :
http://sciences-ingenieur.genevoix-signoret-vinci.fr/

/() En savoir plus...

O A1-Analyser le besoin
O A2-Analyser le systéme
(O A3-Caractériser les écarts

Q%compmne.s abordées

C1-Justifer le choix dun
protocole expérimental

C2-Melire en ceuvre un
rotocole expérimental

D1-Rechercher el
) traiter des informations

D2 Mettre en oouvre inci
o Cours sur e principe
O une communication fondamental de la dynamique




image8.png




image9.png




